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SKRIFTLIG FRÅGA P-2762/09
från Elisabetta Gardini (PPE-DE)
till kommissionen

Angående: EU-strategi för barns och ungdomars psykiska hälsa och rehabilitering som ett led i 
förebyggandet av neuropsykiska störningar

Det tragiska problemet med psykiska störningar som blir allt vanligare i vårt samhälle har hittills inte 
förebyggts korrekt bland barn och ungdomar till följd av en olämplig organisation av 
medlemsstaternas vårdsystem och sociala omsorgssystem. Antalet barn med neuropsykiska 
störningar ökar således konstant; diagnosen ställs ofta sent och behandlingarna är därför ineffektiva. 
Därmed ökar behovet av att inrätta lokala tjänster med koppling till barns och ungdomars psykiska 
hälsa och rehabilitering såsom en stabil referenspunkt för det övergripande nätet av 
socialpedagogiska tjänster samt sjukvårds- och omsorgstjänster för barn. Flera medlemsstater har 
fortfarande inga specifika nationella neuropsykiatriska planer för barn, utan denna fråga införlivas ofta 
i den pediatriska vården eller i vuxenpsykvården.

Skulle kommissionen mot bakgrund av ovanstående kunna besvara följande frågor:

1. Vore det möjligt att som ett mål på medellång och lång sikt lägga fram ett förslag om en 
EU-strategi avseende barns och ungdomars psykiska hälsa och rehabilitering?

2. Vore det möjligt att utvidga mandatet för Europeiska centrumet för förebyggande och kontroll av 
sjukdomar (ECDC) så att det omfattar barns och ungdomars psykiska hälsa och rehabilitering?

3. Vore det möjligt att anordna konferenser på specifika teman, sprida resultaten av dessa 
konferenser och föreslå en europeisk pakt för barns och ungdomars psykiska hälsa och 
rehabilitering?

4. Finns det ekonomiska resurser för att finansiera kampanjer för förebyggande av neuropsykiska 
störningar hos barn och ungdomar?

5. Vore det möjligt att offentliggöra en studie om aktiva åtgärder och om tjänster som avser barns 
och ungdomars psykiska hälsa och rehabilitering, och att regelbundet uppdatera denna?

6. Vore det möjligt att uppmana medlemsstaterna att utarbeta nationella planer som är specifikt 
inriktade på att förebygga neuropsykiska störningar hos barn och ungdomar?


